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Köszöntjük a Nemzetözi Nõnapot,
és egyúttal – stílusosan – az MSZOSZ
új alelnökét, Hernádvölgyi Andreát!
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AZ MSZOSZ ÉLETÉBÕL

AZ MSZOSZ ELNÖKSÉGE TÁRGYALTA

2007. február 13.

Napirend:
- a kongresszus folytatásával kapcso-

latos egyeztetés; 
- tájékoztatás a szlovák szakszerve-

zeti delegáció fogadásáról; 
- különfélék.

1./ Az MSZOSZ VI. kongresszusának
folytatásához kapcsolódó feladatok

2007/4. sz. Elnökségi határozat
Az elnökség javasolja a kongresszus-
nak, hogy az alelnök választásával fe-
jezze be munkáját. Azt követõen „nagy-
gyûlés jelleggel” folytatódjék a rendez-
vény, melynek keretében Pataky Péter,
az MSZOSZ elnöke tart helyzetértéke-
lést, és  „Állásfoglalás” elfogadására
kerüljön sor.

2./ Elnöki szintû megbeszélés a Szlo-
vák KOZ SR delegációjával
A cél az eddigi kapcsolat további erõ-
sítése, egy ezt alátámasztó együttmû-
ködési megállapodás aláírása. 

3./ Különfélék
Pataky Péter tájékoztatta az elnök-

séget
- az Autonóm Szakszervezeti Szövet-

ség és az MSZOSZ közös szolida-
ritási nyilatkozatáról a közszféra
munkavállalóinak támogatására. 

- A székház földszintjét az MSZOSZ
bérbe adta a Szenior Foglalkoztatá-
si Szövetségnek; 

- tárgyalásokat folytatott a pécsi szak-
szervezeti ház további sorsáról a
polgármesterrel; 

- tárgyalásra készül a balatonfüredi
polgármesterrel a Hotel Füred hely-
zetének rendezésére.

2007. február 20.

Napirend:
- az esélyegyenlõségi program elõ-

készítése, 
- tájékoztató az egyes munkaügyi tör-

vények módosításáról, 
- döntés az MSZOSZ díj és az

MSZOSZ Érdemérem odaítélésé-
nek feltételeirõl,

- különfélék.

1./ Javaslat az esélyteremtési program
kidolgozására

Hercegh Mária vitaindítójában kiemel-
te, hogy az érdekvédelmi stratégiák és
kommunikációs stratégia részévé kell
tenni a nõk és a hátrányos helyzetû ré-
tegek speciális érdekvédelmét. El kell
érni, hogy esélyegyenlõségi tervek ké-
szüljenek a munkahelyeken. 
A vita megerõsítette, hogy az esélyte-
remtést tágan kell értelmezni. Nemcsak
a nõk helyzetérõl van szó, hanem a
megváltozott munkaképességûkrõl, a
romák helyzetérõl, a gyermekeiket
egyedül nevelõkrõl, a területi hátrányok-
ról és még sok egyéb kérdésrõl. Mind-
ez legyen része a szakszervezetek
érdekvédelmi stratégiájának, és meg
kell jelennie a kollektív szerzõdéses
megállapodásokban éppúgy, mint a
szakszervezeti oktatásban, a jogsegély-
szolgálatban.

2007/5. sz. Elnökségi határozat
Az Elnökség az elõterjesztést az esély-
teremtés programjának kialakításá-
hoz kiindulási pontként elfogadta. Fel-
kérte az elõterjesztõt, hogy a soron kö-
vetkezõ elnökségi ülésre konkrét fela-
datok, határidõk és felelõsök megjelö-
lésével készítsen ütemtervet az
MSZOSZ 2007. évi  tennivalóira. Az
ütemtervet az elnökség soron követke-
zõ ülésén tárgyalja.

2./ Tájékoztatás az egyes munkaügyi
tárgyú és kapcsolódó jogszabályok mó-
dosításáról
A kormány beterjesztette a parlament
elé a jogszabály-módosítási csomagot,
annak ellenére, hogy több kérdésben
nem sikerült megegyezésre jutnia a
szociális partnerekkel. A kormány a par-
lamenti zárószavazásig nyitott a továb-
bi egyeztetésekre.  Az elnökség elsõ-
sorban a szabadság kiadását érintõ
szabályozások és a csõdtörvény továb-
bi, a munkavállalói érdekek védelmét
szolgáló pontosítását tartja fontosnak.
Tekintettel arra, hogy a törvényjavaslat
a parlament elé került, kezdeményez-
te a kapcsolatfelvételt az MSZP parla-
menti frakciójával az MSZOSZ állás-
pontjának ismertetésére.

3./ Döntés az MSZOSZ-díj és az
MSZOSZ Érdemérem odaítélésének
feltételeirõl
Az Elnökség évenként hoz döntést a dí-
jak adományozásáról. Ezúttal is tárgyalt
és döntött az odaítélhetõ díjak számá-

ról, a kitüntetési ünnepség körülménye-
irõl és idõpontjáról, tekintettel az
MSZOSZ költségvetésének lehetõsé-
geire.

2007/6. sz. Elnökségi határozat
Az Elnökség támogatta, hogy 2007-ben
is kerüljön sor az MSZOSZ-díj és az
MSZOSZ Érdemérem odaítélésére, a
korábbi szabályoknak megfelelõen.
MSZOSZ-díjat 4 fõ, illetve kollektíva,
MSZOSZ Érdemérmet 8 személy kap-
hat. A kitüntetésekkel járó pénzjutalom
összege a korábbiakkal azonos. A ki-
tüntetési ünnepségre április 27-én, 11
órai kezdettel kerül sor.
Az Elnökség feladatul szabta, hogy fel
kell térképezni az állami kitüntetési le-
hetõségeket.

4./ Az alelnök munkaviszonya

2007/7. sz. Elnökségi határozat
Az Elnökség döntött arról, hogy
Hernádvölgyi Andrea alelnök munkavi-
szonyának kezdési idõpontja 2007.
március 1. Felkérte Balogh Bélát, Sáling
Józsefet és Pék Zsoltot, hogy készít-
sék elõ az alelnök munkaszerzõdését.

5./ Egyebek
- Az OFA brüsszeli tanulmányútjára

az MSZOSZ 1 fõt delegálhat. A ta-
nulmányút idõpontját késõbb hatá-
rozzák meg. 

- A munkavállalói oldal 2 fõt delegál-
hat a GKM mellett létrejövõ Vállal-
kozásfejlesztési Tanácsba - az
MSZOSZ a két hely egyikére szá-
míthat.

- Egyeztetés lesz Kiss Péter minisz-
terrel a „kerekasztalok” létrehozásá-
ról, összetételérõl, mûködésérõl
nyugdíj, versenyképesség, oktatás
és foglalkoztathatóság témakö-
rében.

- Az ESZSZ sevillai kongresszusára
4+1 fõ utazhat. 

- Kónya Gusztávné tájékoztatót adott
az Egységes Közszolgálati Sztrájk-
bizottság és a kormány megállapo-
dásáról.

- Csorvási József tájékoztatást adott
a svájci támogatásról, amely segít-
séget nyújt a kelet-magyarországi
megyékben a szakszervezeti struk-
túra fejlesztésére.
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AZ MSZOSZ ÉLETÉBÕL

Olvasóink és a tisztségviselõ kollégák nyil-
ván jól emlékeznek az MSZOSZ VI. kong-
resszusáról szóló, decemberi számunkban
megjelent tudósítás végére, ahol a siker-
telen alelnök-választás miatt a küldöttek
megszavazták kongresszus munkájának
maximum 3 hónapra való felfüggesztését.

Ezt követõen a Jelölõ Bizottság ismét
dolgozni kezdett, majd 2007. február 16-
án a Vasasszövetség székházának díszter-
mében sor került a kongresszus folytatá-
sára.

Hercegh Mária,
visszavéve levezetõ
elnöki funkcióját, be-
jelentette, hogy a
kongresszusi munka-
bizottságok is folytat-
ták a munkájukat,
csak egy változtatás-

hoz kérte a küldöttek hozzájárulását: miu-
tán a mandátumvizsgáló bizottság korábbi
elnöke az alelnöki posztra az egyik jelölt,

így Mogyorósi Gyula
(MEDOSZ) vegye át
a funkcióját.

A csere egyhangú
igen-szavazással való
jóváhagyását követõ-
en Mogyorósi Gyula
kihirdette, hogy a 267

küldöttbõl 229 fõ van jelen (84,3 %). te-
hát a kongresszus határozatképes.

A küldöttek egyhangúlag megszavazták,
hogy amikor a kongresszus sikerrel teljesí-

tette a feladatát, formailag alakuljanak át
nagyaktíva üléssé, még egy témát napirend-
re véve.

Dr. Bereczky And-
rás, a Jelölõ Bizottság
vezetõje ismertette - a
tagszervezetektõl
ezúttal beérkezett ja-
vaslatok alapján - az
MSZOSZ alelnöki
tisztségére elõterjesz-

tendõ két jelölt nevét, életrajzát és szakmai
pályaívét, valamint a programjukat, ame-
lyet a megválasztásuk esetén elsõrendû fon-
tosságúnak tartanának megvalósítani.

ABC-sorrendben elõször Hernádvölgyi
Andrea, majd Szikszai Zoltán bemutatásá-
ra került sor.

Hernádvölgyi And-
reáról megtudtuk,
hogy 1963-ban szüle-
tett, 1981 óta szak-
szervezeti tag. Több
irányú felsõfokú képe-
sítéssel rendelkezik.
Jelenleg az angol

nyelvvizsgára készül.
Dolgozott titkárságvezetõként, földrajz-

technika tanárként, oktatás-módszertani
szakértõként. Az MSZOSZ–SZISZ-nek
szakértõje, 2 cikluson át a SZISZ titkára
volt.

1998-tól Ruházatipari Dolgozók Szak-
szervezetében érdekvédelmi szakértõ, alel-
nök, ügyvezetõ alelnök volt, majd elnöké-
vé választották.

Programjának legfontosabb gondolatai

Az alkalmazkodóképesség újraértelme-
zése, a folyamatos jelenlét és a szakmai te-
kintélyen alapuló érdekvédelem jelenti az
MSZOSZ elfogadott programjának tükré-
ben a vezetõk által megvalósítandó legfon-
tosabb feladatokat.

Az érdekegyeztetésben: Nem csak tu-
domásul kell venni, de el is kell magyaráz-
ni a tagságnak, hogy a kardcsörtetõ, han-
goskodó, erõdemonstráló érdekvédelem
ideje Európaszerte lejárt. A szociális part-
nerségen alapuló érdekegyeztetésben a ma
szakszervezeti mozgalmának egyetlen esé-
lye, hogy kimagasló felkészültséggel, meg-
gyõzõ szakmai tudással üljenek tárgyaló-
asztalhoz. 

Az egyik kulcsfeladat az ország minden
területén egységes, a minimálbérhez igazo-
dó szakmai bértarifa rendszer, meggondo-
landó a kollektív szerzõdések kiterjeszthe-
tõségének újraszabályozása.

Ott jelen lenni, ahol a döntések szület-
nek: A régiókba és a kistérségekbe helye-
zõdik át az EU-forrásokból való munka-
helyteremtõ fejlesztések döntési centruma. 

A szakszervezet ne konzerválni akarja a
gazdaságtalanul mûködõ munkahelyeket,
hanem a jelenlegi viszonyok keretében kez-
deményezzen átképzést, felkészülést.

Állandó partnerséget kell kialakítani a
kistérségi munkaügyi kirendeltségekkel.

Az MSZOSZ-nek saját lobbistákkal
kell rendelkeznie, ahová nem érvényes a
szakszervezeti jogosítvány (Parlament, te-
rületfejlesztési tanácsok stb.) 

A feketefoglalkoztatás ellen: a fel nem
használt munkaidõ-kedvezmény terhére, az
adott szakmában dolgozó szakszervezeti
képviselõt kell delegálni a munkaügyi el-
lenõrzésekhez. 

Gyarapítani kell a szakszervezet nyúj-

totta mozgalmi élményeket. A legfiata-
labb korosztály és a tanulók olyan tevé-
kenységeket kössenek a szakszervezetek-
hez, amit amúgy is szívesen választanak
(könnyûzene, pályázatok, sportversenyek,
táborok, részvétel az internet világában). 

Összességében az MSZOSZ-nek ser-
kentenie kell egy modern szakszervezeti
szerepfelfogás meghonosítását. A legfiata-
labb szakszervezeti generáció már a rend-
szerváltás után szocializálódott, számukra
nem az önsegélyezésre, a juttatásokra fó-
kuszáló szakszervezet, hanem a munkál-
tatóval alkuképes ágazati és konföderációs
vezetõk jelenthetik a mozgalmi vonzerõt.

Szikszai Zoltán
1949-es születésû,
1968 óta szakszerve-
zeti tag.

Egyetemi végzett-
sége, passzív angol és
német nyelvtudása
van.

Korábbi munkakörei: betanított mûsze-
rész, ügyviteli alkalmazott, ügyvitelszerve-
zõ, marketingvezetõ, osztályvezetõ helyet-
tes, szervezési osztályvezetõ, ügyvitel-gé-
pesítési osztályvezetõ. 1989-99-ben
TIDOSZ titkár, 1999-tõl a HVDSZ 2000
gazdaságpolitikai alelnöke. Dolgozik az
MSZOSZ különbözõ munkabizottságaiban.

A programjában szerepelt kulcsszavak

1. Szakmaiság: Az érdekegyeztetõ mun-
kában a fõ hangsúly a tárgyalásokon, az ér-
dekek kölcsönös feltárásán, illetve az el-
érhetõ és optimálisnak minõsíthetõ komp-
romisszumok keresésén, megtalálásán és
az ennek alapján történõ megállapodáso-
kon van. Szükséges a programalapú együtt-
mûködés minden olyan erõvel, politikai
párttal is, mely a munkavállalók érdekeit
felvállalja, de az együttmûködésben nem
csak a megállapodás, hanem annak végre-
hajtása, és a végrehajtás közös értékelése
is igen fontos.

2. Erõs szakszervezet: A mai magyar-
országi munkavállalói képviselet tagoltsá-
ga nem segíti a hatékony érdekvédelmet és
érdekképviseletet. Fontos a felek közötti bi-
zalom erõsítése, a jobb megértés és a mind
szélesebb körû együttmûködés kialakításá-
nak megvalósítása.

El kell érni, hogy a szakszervezeti tag-
ság jelentõs mértékben növekedjék, külö-
nösen a fiatalok között. Itt elsõsorban az is-
meretek bõvítése és a bizalom fokozása, a
szakszervezet presztízsének emelése a
cél.

3. Szolgáltató konföderáció: Egyre na-
gyobb érték a megbízható információ. Az
MSZOSZ tagszervezetek többsége alig ren-
delkezik szakértõi apparátussal, ezért az

Feiszinger Marica

FOLYTATÁS ÉS SIKERES BEFEJEZÉS
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MSZOSZ és a nagyobb szakmák bázisán a
„kis” ágazatok is megfelelõ információs
rendszer kialakítására van szükség.

Biztosítani kell a szakszervezeti képvi-
seletet a „tagság” közelében, illetve a vár-
ható döntési pontokon (regionális fejlesz-
tési, munkaügyi tanácsok, de esetenként
kistérségi összefogások stb.). Meg kell vizs-
gálni annak lehetõségét is, hogy közösen
milyen szolgáltatásokat vagyunk képesek
biztosítani a szakszervezeti tagok részére,
amivel erõsödhet a szolidaritás, „jobban
megéri” szakszervezeti tagnak lenni.

4. Jól mûködõ, finanszírozható kon-
föderáció: mely bevételeibõl tudja bizto-
sítani mûködését, érvényesül a szolidaritás
elve, de senki sem érzi „becsapva” magát.
A kapott szolgáltatások, információk alap-
ján érdemes a konföderációhoz tartozni, de
mindenki be is fizeti a közösen megállapí-
tott hozzájárulást.

Itt az ideje annak, hogy a mozgalom
értékelhetõ választ adjon: képes alapvetõ
céljainak megvalósítására, hogy az alkot-
mányban és a jogszabályrendszerben a
munkavállalókat megilletõ jogokkal élni
tudjunk kollégáink megelégedésére.

A két jelölt szóban is kiegészítette, illet-
ve megerõsítette a koncepcióját.

Ezt követõen került
sor a titkos szavazás-
ra, melynek eredmé-
nyét Újvári Károly, a
szavazatszedõ bizott-
ság elnöke ismertette:

A 227 leadott sza-
vazatból 224 volt ér-

vényes (98,67 %)

Hernádvölgyi Andrea 186 szava-
zatot kapott (81,9 %) – tehát õ lett az
MSZOSZ új alelnöke!

A gratulációk és a két jelölt köszönet-
nyilvánítása után Hercegh Mária a kong-
resszust hivatalosan bezárta.

Szakszervezeti ügyeink és a politika

A következõ napiren-
di pontként Pataky
Péter elnök elõterjesz-
tésében a társadalmi-
politikai viszonyok
tükrében az aktuális
szakszervezeti ügyek-
ben kialakítandó állás-

pontra tett javaslatot.
Elemzésében kitért arra, hogy az elsza-

badult indulatok veszélyes folyamatokat
generálnak, amelyek a szakszervezetek ér-
dekérvényesítõ lehetõségein túl a többség
demokratikus érdekeit veszélyeztetik. Jo-
gunk van ugyanis nyugodtan dolgozni, és
félelem nélkül ünnepelni. Nem normális az
a kialakult állapot, hogy minden ünnep elõtt
gyomorgörcsöt kell kapnunk, hogy most
milyen atrocitásra lehet számítani. Ezek az
állapotok nemcsak erkölcsileg, de gazda-
ságilag is aláássák az országot – és minden-
nek a levét végsõ soron a munkavállalók
isszák meg! 

A gazdasági megszorítások terheinek
oroszlánrészét így is a munkavállalók kény-
telenek viselni.

Az MSZOSZ eddig is azt képviselte,
hogy alapvetõ, mélyreható reformokra van
szükség – ez el is indult az országban.
Azonban abban vagyunk érdekeltek, hogy
ennek ne csak pénzügyi, hanem társadalmi

eredménye is legyen! El kell tüntetni az ok-
tatás és az információhoz jutás terén táton-
gó szakadékokat, az egészségügyben
egyenlõ esélyekre és színvonalra van szük-
ség, az államigazgatás ne telepedjen rá az
állampolgárokra. A kapkodás, az egymás-
nak ellentmondó intézkedések azonban
megkérdõjelezik, lejáratják a reformot – ezt
a politikai ellenoldal kihasználja és fel-
erõsíti.

A kormányzatnak komolyan kell vennie
a társadalmi partnereit – nem engedhetõ
meg, hogy deficit mutatkozzon a párbeszéd-
ben.

Az OÉT kikezdése a szakszervezetek le-
gitimitásának megkérdõjelezése által a köz-
társasági elnök részérõl érthetetlen, miután
az 1988 óta mûködõ tripartitizmus a külön-
bözõ színtereken fontos érték – és a békés
rendszerváltás egyik záloga is volt!

A közszolgálatban dolgozók
bérharcáról

Ha nincs érdemi egyeztetés a felek kö-
zött, szolidárisnak kell lennünk velük – még
akkor is, ha 1990-ben, amikor a verseny-
szférában szûnt meg 1.5 millió munkahely,
a közszféra nem tiltakozott. Eredményeket
elérni ugyanis csak szervezetten és egysé-
gesen lehet.

A kiadandó nyilatkozat szövegét – 3 fõ
tartózkodása mellett – a kongresszus elfo-

gadta. (Lásd a 5. olda-
lon)

Végül Kónya
Gusztávné ismertette
a sztrájkbizottságuk
által képviselt tárgya-
lási pozíciót, és a vár-
ható lépéseiket.

Az Országos Érdekegyeztetõ Tanács (OÉT),
az 1988 decemberében alakult fórum átvészel-
te a rendszerváltást, kibírta az Orbán-kormány
alatti mellõzöttségét, túlélte a munka világá-
ban bekövetkezett változásokat, a személyi
perpatvarokat, és köszöni szépen, jól van.
Most az Alkotmánybíróság (AB) döntését is
túl kell élnie: legitimnek találják-e a majd
húszéves fórumot.

********

Nem tudni, mikor tárgyalja az Alkotmánybí-
róság az Országos Érdekegyeztetõ Tanácsról
(OÉT), valamint az Ágazati Párbeszéd Bizott-
ságokról (ÁPB) szóló törvényeket, amelyeket
tavaly december végén nem írt alá a köztár-
sasági elnök, mondván, azok egyes rendelke-
zései alkotmányellenesek. Az államfõ szerint
ugyanis a hatáskörök egy része közhatalmi jel-
legû, holott ezt demokráciában csak a válasz-
tópolgárok felhatalmazása alapján gyakorol-
hatná az OÉT. 

A döntésre a szociális partnerek is na-
gyon várnak, ugyanis ha az Alkotmánybíró-
ság szerint is aggályosak a törvények, az je-

lentõsen átalakíthatja a hazai érdekegyeztetés
eddigi mûködését. Többek között veszélybe
kerülnek a közel húszéves OÉT legfontosabb
hatáskörei, így például az országos minimál-
bér, illetve a szakképzetteknek járó garantált
bérminimum megállapítása, a törvények vé-
leményezése, a Munkaerõ-piaci Alap irányí-
tó testületében való munka. Akkor a Munka
Törvénykönyvét is át kell szabni, mivel jelen-
leg ez rendelkezik az országos érdekegyez-
tetésrõl. 

********

Részlet egy interjúból, ahol Pataky Péter,
az MSZOSZ elnöke a Zala Megyei Hírlap-
nak válaszolt:

- A köztársasági elnök megkérdõjelezte az
érdekegyeztetésben a szakszervezet legitimá-
cióját. Hogyan lesz így érdekegyeztetési tör-
vény?

- Nem is nagyon kezdtük el kritizálni a tör-
vénytervezetet, hiszen a döntés az Alkotmány-
bíróság kezében van. Egyet azonban el kell
mondani: a magyar társadalomban, a magyar
gazdaságban van egy olyan testület, az Orszá-

gos Érdekegyeztetõ Tanács, amely 16 éve mû-
ködik. A legitimitását az teszi kikezdhetetlen-
né, hogy a tárgyalófelek egymás jogosságát
elismerik. Képesek vagyunk megállapodáso-
kat kötni, ami kiszámíthatóvá teszi a gazda-
sági folyamatokat. Lehet jogászkodni, de a lé-
nyeg, hogy közös akarattal mûködik az érdek-
egyeztetés. 

- Meglehetõsen szétforgácsolják az erõ-
ket. Jó az, hogy van hat konföderáció? 

- A szakszervezeteket alaposan megtépáz-
ta a gazdasági átalakulás. Látható módon va-
lóban nem jó, a megosztottságot ki lehet hasz-
nálni. Nem a politikai érdekek mentén ziláló-
dik szét a szakszervezeti mozgalom, hanem
egyéni motivációk alapján. A tagságnak ez el-
len kellene fellépni, s alulról kezdeményezni
a konföderációk összefogását, ahogy azt a
szakszervezeti világszövetségiek megtették a
globalizáció elleni munkavállalói harc ered-
ményessége érdekében. A világban is ez a ten-
dencia. Legutóbb osztrák szakszervezetiek fu-
zionáltak, erõsebbé téve érdekérvényesítõ ké-
pességüket. Nincs más út, nálunk is integrá-
lódni kell - válaszolta az MSZOSZ elnöke.

TALLÓZÓ

AZ MSZOSZ ÉLETÉBÕL
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Az MSZOSZ elkötelezett az érdekérvényesítés demokratikus
eszközei mellett, mert a munkavállalóknak, a nyugdíjasoknak
stabilitásra, a munkahelyek biztonságára van szüksége. Az or-
szág nyugalma elleni támadás nem csak erkölcsi, hanem súlyos
gazdasági károkat is okoz, rontja az egyensúlyteremtés esélye-
it. Ezért felelõtlennek tartjuk mindazokat, akik veszélybe so-
dorják az országot, azokat, akik a szociális elégedetlenség szí-
tásával politikai tõkét akarnak kovácsolni maguknak. Eluta-
sítjuk mindazoknak a csoportoknak a törekvéseit, amelyeknek
semmi sem drága, bármit hajlandók kockára tenni demokrácia-
ellenes céljaik megvalósítása érdekében.

Felhívással fordulunk minden felelõs politikai erõhöz, te-
gyenek egyértelmû nyilatkozatokat és lépéseket a társadal-
mi béke megerõsítése, az ország stabilitásának biztosítása
érdekében.

Tisztában vagyunk vele, hogy mélyreható reformokra szük-
ség van. Azonban a reformok ne csak a pénzrõl, a gazdasá-
gosságról, hanem a társadalmi szolidaritásról is szóljanak. 

Az oktatási rendszer átalakítása elsõsorban a társadalmi hát-
rányok mérséklését segítse és adjon olyan tudást, amely a mun-
kaerõ-piaci pozíciók javítását segíti. Az egészségügy átalakítá-
sa a legjobban rászorulóknak is biztosítsa a kor színvonalának
megfelelõ ellátást. A nyugdíjreform ne veszélyeztesse a mai és
a jövõbeni nyugdíjasok tisztességes megélhetését. A közszol-
gálat, a közigazgatás átszervezése jól mûködõ, szakszerû, ügy-
félbarát rendszer kialakulásához vezessen. 

Elfogadhatatlan számunkra, ha a reform kifejezés csak arra
szolgál, hogy elfedje az átgondolatlan döntéseket, a megalapo-
zatlan rögtönzéseket.

A változások társadalmi elfogadásának csak akkor van esé-
lye, ha azok érdekegyeztetési folyamatokban formálódnak. Az
érdemi tárgyalások hiánya, a szociális partnerek véleményének
figyelmen kívül hagyása szükségszerûen vezetett és vezet a jö-
võben is az intézkedések széleskörû elutasítására, sztrájkhely-
zetekre, demonstrációkra az egészségügyben, a villamosener-
gia-iparban, a vasutasság körében, az oktatásban, a közszol-
gálatban és más ágazatokban.

Az MSZOSZ megbízható, a szakszerûséget szem elõtt tar-
tó, együttmûködõ szövetségként kíván fellépni a jövõben is a
szakszervezeti tagok, a munkavállalói érdekek védelmében. 

Alapvetõen a tárgyalásos megoldások hívei vagyunk, de
ha nem marad tere az érdemi tárgyalásoknak, az értelmes
párbeszédnek, akkor készek vagyunk határozott fellépés-
re, a nyomásgyakorlás minden törvényes lehetõségének
alkalmazására is. 

A munkavállalók hónapról hónapra fizetik az egyensúlyte-
remtés költségeit. Elvárjuk a kormánytól, hogy végre világo-
san mondja meg, meddig kell a terheket viselni, és mikortól
kapják meg a munkavállalók munkájuk valódi értékét. Elfogad-
hatatlannak tartjuk hogy a tulajdonosok, a munkáltatók min-
dent elkövetnek annak érdekében, hogy a vállalkozások terhe-
it áthárítsák a dolgozókra. Fellépünk ennek megakadályozá-
sára.

A munkavállalók érdekeinek eredményesebb védelme
érdekében a szolidaritáson alapuló szorosabb összefogásra,
akcióképességünk erõsítésére hívunk fel minden szakszer-
vezeti tisztségviselõt, valamennyi szervezett dolgozót. Ma-
gunk közé hívjuk a nem szervezett munkavállalókat és nyug-
díjasokat is a munkahelyek védelmére, a tisztességes meg-
élhetés biztosítására, a közös cselekvésre.  

Budapest, 2007. február 16.

A Magyar Szakszervezetek
Országos Szövetségének

nyilatkozata

Kedves szakszervezeti
tisztségviselõ lányok-asszonyok!

A Nemzetközi Nõnap alkalmából szerkesztõ bizottságunk
prominens tagjának új verseskötetébõl kiválasztott költe-
ménnyel köszöntünk Benneteket.

Hámori István Péter:

Kitárlak téged

Olyan szép vagy, hogy a szavak
elszürkülnek, ha dicséreted zengik.

Behunyt szemmel megláttalak,
s kitöltötted értelemmel a semmit.

Ott vagy mindig, ahová nézek,
pillantásom szelíd lelkeddel látod.

Összekötnek súlyos évek
mikor rám mostad kelme-tisztaságod.

Te vagy nekem a bûn feloldozása,
kitárlak téged, hogy mindenki lássa:

kitõl feslik bimbóból-rózsás kedvem.

Óvlak, akár kisgyermekét az anyja,
kiért, ha kell, hát életét is adja.

Egyszeri vagy. Megismételhetetlen!

VASAS ÖNKÉNTES SEGÉLYEZÉSI ALAPÍTVÁNY
Adószáma: 19623111-1-42
Célja: az idõs, beteg, nehéz élethelyzetbe kerülõ tagtársak
segélyezésére, sokszor szívszorító körülményeik enyhítésében
segíthet, ha adója 1%-val támogatja alapítványunkat.
Köszönjük!
–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
VASAS KÖZPONTI KÖNYVTÁR ALAPÍTVÁNY
Adószáma: 18166552-1-42
Célja: a közmûvelõdési tevékenység mellett új könyvek
folyóiratok vásárlása segíthet, ha adója 1%-val támogatja
alapítványunkat. Köszönjük!
–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
VASAS ALAPÍTVÁNY A MUNKANÉLKÜLIEK
MEGSEGÍTÉSÉRE
Adószáma: 19659987-1-42
Célja: A munkanélkülivé váló, nehéz élethelyzetbe kerülõ
szakszervezeti tagjaink és családjuk támogatásában segíthet,
ha adója 1%-val támogatja alapítványunkat. Köszönjük!
–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
VASAS MÛVÉSZEGYÜTTES ALAPÍTVÁNY
Adószáma: 18166466-2-42
Kulturális tevékenységünk terjesztésében, gyermek és felnõtt
néptánc csoportjaink, kórusunk támogatásában segíthet, ha adója
1%-val támogatja alapítványunkat. Köszönjük!

AZ ALÁBBI ALAPÍTVÁNYOK KÉRIK
AZ ADÓZÓ ÁLLAMPOLGÁROKTÓL AZ

SZJA-JUK 1 %-ÁT:

AZ MSZOSZ ÉLETÉBÕL
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Gyõzött a józan párbeszéd: 
Lefújták a sztrájkot

Az utolsó pillanatban a közszférában is megszületett a béralku: a dolgozók havi 6,65 százalékos bruttó béremelést kapnak úgy, hogy
július elsejétõl az év végéig havonta 13. havi illetményelõleg jogcímén az illetményük 8,3 százalékának megfelelõ összeghez jutnak.
Miután sikerült megállapodnia a kormánynak és az Egységes Közszolgálati Sztrájkbizottságnak, elmaradt a meghirdetett sztrájk.

A megállapodás kiharcolásáért a sztrájk-
bizottságban részt vevõ konföderációkhoz,
szakszervezetekhez nemcsak elismerõ nyi-
latkozatok, hanem aggodalmakat, kritikai
megjegyzéseket tartalmazó indulatos vé-
lemények is érkeztek.

Akadnak köztük olyanok — sajnos még
szakszervezeti vezetõk is —, akik ilyen
vagy olyan okból ezt vallják: „Elutasító ál-
láspontom szilárd, a tények nem zavarnak”. 

Senki nem állítja – legkevésbé a sztrájk-
bizottság -, hogy a közel három hónapos,
feszültségekkel teli tárgyalás után minden
igényt kielégítõ egyezség született. Ugyan-
akkor meggyõzõdéssel állítjuk: a megál-
lapodás nyertesei a közszolgálat dolgo-
zói.

A megállapodásban foglaltak tömör
összefoglalása

A sztrájkbizottság alapvetõ célnak a
2007. évi helyzet, a „nulla” keresetnöve-
kedés megváltoztatását tekintette. Ez a cél
teljesült.

A megállapodás végleges intézkedése-
ket 2007-re vonatkozóan tartalmaz. A köz-
szolgálati dolgozók 2008-2009. évi kere-
seti helyzetét befolyásoló célkitûzéseket,
teendõket megjelöl, garanciákat tartal-
maz, de nem tekinthetõ e két év végleges
bérmegállapodásának.

A megállapodás tartalma:
1. 2007-ben átlagosan 6,65 %-os kereset-

növekedés valósul meg a közszférában.
(Ezen belül a július 1-tõl hatályba lépõ
havi 8,3 %-os kereset-kiegészítés az
éves kereseteket 4,15 %-kal növeli).
Ezt 76 milliárdos nagyságrendben tör-
vényi garancia mellett a központi költ-
ségvetés tartalékából biztosítja a kor-
mány oly módon, hogy ebbõl a megfe-
lelõ részt valamennyi közszolgálati
munkáltató, minden intézmény, önkor-
mányzat, az OEP pluszforrásként kap-
ja az Államkincstártól. Ezért nem jár-
hat létszámcsökkentéssel e pluszösszeg
kifizetése. 

A kereset-kiegészítés illetményrendszer-
be foglalását a kormány erre az évre nem
tudta vállalni. A sztrájkbizottság ezt az-
zal az indoklással fogadta el, hogy egyrészt
egy ilyen megoldás számottevõ áthúzódó
hatást jelentene a jövõ évre, másrészt azok-

Továbbra is megmarad az országosan há-
rom kórházzal rendelkezõ vasutas egész-
ségügyi ellátás 

Simon Dezsõ, a VSZ elnöke tájékozta-
tása szerint, a megállapodás értelmében a
szolnoki, a budai és a központi MÁV-kór-
házban biztosítják a vasutasok ellátását. 

A megállapodás kitér a kórházakban dol-
gozó egészségügyi személyzet helyzetére

is, számukra megmaradnak az eddig járó
vasút-egészségügyi juttatások, de leépíté-
sekre is számítani kell. Azok a munkavál-
lalók, akik az átszervezés miatt vesztik el
állásukat, végkielégítést kapnak, illetve át-
képzésben részesítik õket. A részleteket 30
napon belül dolgozzák ki.

A megállapodást követõen a szakszer-
vezet visszavonta a sztrájkfelhívását

Megállapodott a MÁV-kórházak sorsáról 
a kormány és a Vasutasok Szakszervezete

Dr. Szabó Endre, a sztrájkbizottság vezetõje

MIT ÉR A KÖZSZOLGÁLATI SZTRÁJKBIZOTTSÁG MEGÁLLAPODÁSA A
KORMÁNNYAL? 

nak, akik az illetményrendszerek minimu-
ma fölött állnak, ez a megoldás csak kis-
mértékû keresetnövekedést jelentene, he-
lyenként nem is lenne érzékelhetõ hatása.

Ez az intézkedés nem érinti a 2007.
évi költségvetési törvényben már szerep-
lõ keresetnövelõ intézkedéseket (például a
rendõrségnek biztosított 6,65 %-os mérté-
kû többlet-juttatást)
2. 2008. január 16-án mindenki meg-

kapja a 2007. jogszerzõ év után járó 13.
havi illetményének fennmaradt felét. A
konvergenciaprogram teljesülése ese-
tén ezt még az elsõ félév során továb-
bi félhavi juttatás – mint a teljes 13. ha-
vi illetmény „visszapótlása” – egészíti
ki. Ez éves szinten 4,15 %-os kereset-
növekedést generál. (A visszapótlás
idõpontját a további bértárgyalások so-
rán kell majd rögzíteni.)  

3. 2008-ban (a 2007. évi szabály folyta-
tásaként) többletjuttatás formájában
mindenki megkapja az aktuális egyéni
illetménye 8,3 %-át januártól decem-
berig. (A kormány nem zárkózik el en-
nek illetményrendszerekbe történõ be-
építésétõl, ez azonban a 13. havi jut-
tatási rendszer feladását jelentené, amit
a sztrájkbizottság ilyen módon nem tar-
tott elfogadhatónak.) Államháztartási
elszámolási szempontból ez a 2009. ja-
nuár 16.-án járó 13. havi juttatás havi
bontású elõrehozatala.

4. A megállapodás szerint 2009-ben ga-
rantáltan legalább 4 %-kal növekednek
a közszolgálati bérek, illetmények. Ez

már beépül a bértáblába, illetményalap-
ba. Ugyanakkor 2009-re garantáltan
megmarad a 13. havi bér is, amit 2009.
decemberében kifizetnek.

A 3. és a 4. pontban foglaltak a késõb-
bi bérszinteknek csak a minimumát jelen-
tik. 2008-ról és 2009-rõl az OKÉT kerete-
in belül folyó késõbbi tárgyalásokon fo-
gunk megállapodni, amelyek 2007 augusz-
tusában kezdõdnek. 
5. Megõrzõdik a 13. havi juttatás!

*******

Hangsúlyozni kell, hogy a sztrájkbizottság
által kibocsátott sztrájkfelhívás nem volt
hiábavaló, hiszen a kormány álláspontja
azt követõen változott. Ezért itt köszönjük
meg mindazok kitartó támogatását, akik
sztrájkkészségüket fejezték ki. A sztrájk-
ban való részvételi hajlandóság területen-
ként igen változó arányú volt, és ezúttal
összességében a fenyegetésnek csupán eh-
hez a mértékéhez volt elegendõ.  Köszön-
jük a versenyszféra szolidaritását is.

A sztrájkbizottság, mint vállalható
kompromisszumot fogadta el a megállapo-
dást. Világosan és meggyõzõen kiderült
ugyanis: a kormány – a konvergenciaprog-
ramra tekintettel - egy esetleges kétórás fi-
gyelmeztetõ sztrájk, de akár több napos,
vagy még hosszabb munkabeszüntetés ese-
tén sem lett volna hajlandó további enged-
ményekre. Mindez csak megerõsít minket
abban a hitben, hogy a továbbiakban is
csak a még szorosabb összefogás hozhat
jobb eredményeket.

ÉRDEKVÉDÕK SIKEREI
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Imre István 12 nappal ezelõtt, február 5-én
döntött úgy, hogy nem vesz ételt magához
mindaddig, amíg a Procter and Gamble ma-
gyarországi cégénél - a Hyginett Kft. -nél
- nem kezdõdik érdemi együttmûködés a
munkáltató és a szakszervezet között az ér-
dekképviselet által felvetett hiányosságok-
ról.

Február 16-án, pénteken végre valódi
egyeztetõ tárgyalásra került sor, amelyen
részt vett Imre István mellett Balogh Bé-
la, a Vasas Szövetség elnöke, Tarsoly
Imréné szakmai titkár, illetve Jozef
Wuchterl a leköszönõ - és  Stefan Bruenner

az új gyárigazgató, Karancsi Zsolt, a
Procter and Gamble kommunikációs ve-
zetõje, Lengyel P. Levente személyügyi
vezetõ  és Garbaisz Krisztina munkajo-
gász. 

A munkáltató képviselõi kinyilvánítot-
ták, hogy a törvényesség betartása mellett
korrekt együttmûködést kezdenek a szak-
szervezet által jelzett problémák rende-
zésére. 

Az új igazgató megbízta a humánpoli-
tikai vezetõt, hogy hétfõtõl kezdõdõen min-
den nap egyeztessen Imre Istvánnal a szak-
szervezet által kifogásolt ügyekben, és e hó

végéig dolgozzák ki a megfelelõ megoldá-
sokat.

Az éhségsztrájkját befejezõ szb-titkár
kijelentette, hogy bízik a jövõben, az új
igazgató által ígért együttmûködés sike-
rében.

A cég vezetõi azt is vállalták, hogy a
belsõ hirdetõtáblán közzéteszik: a szakszer-
vezetet tárgyalópartnerként ismerik el, és
nem akadályozzák annak tevékenységét.

A Vasas Szövetség segíti, hogy a „tisz-
ta lappal” induló új munkaügyi kapcsolat
a munkavállalók érdekében mielõbb ered-
ményre vezessen.

Befejezte éhségsztrájkját a Hyginett Kft. szakszervezeti titkára

Milyen az állami szociálpolitika és a
konvergenciaprogram összefüggése, ho-
gyan és kikre van kihatása, milyen intéz-
kedések, törvények születtek ennek keze-
lésére, mit tesz a tárca a változások hatá-
sáért és a negatív hatások kezeléséért?
Ezekrõl a kérdésekrõl beszélt 2007. febru-
ár 27-én a Vasas Szövetségi Tanácsülésé-
nek elõadója, Forgó Györgyné, a Szociá-
lis és Munkaügyi Minisztérium államtit-
kára.

Az államtitkár asz-
szony beszélt a nyug-
díjrendszer, a rokkant-
sági és rehabilitációs
rendszerek hosszú tá-
vú átalakítását érintõ,
minisztériumi munká-
ról. A rászorultság el-
vének érvényesítése,
az ártámogatások
szempontjainak és az

odaítélés megoldásainak körültekintõ ki-
dolgozása sok munkát igényel. Így volt ez
a gázár-támogatásnál és így lesz a gyógy-
szer és a tömegközlekedési támogatások-
nál is. 

A szociális segélyezés új elveinek beve-
zetésével az volt a céljuk, hogy a foglalkoz-
tatásra ösztönözzön és ne az állami támo-
gatás igénybevételére. 

Beszélt a már 2007. január 1-jétõl, majd
több lépcsõben belépõ, nyugdíjjal kapcso-
latos változásokról, az idõsek ellátásáról és
a foglalkoztatási összefüggésekrõl, a rok-
kantsági nyugdíjrendszerben várható vál-
tozásokról. Az egészségi állapotnak meg-
felelõen itt belép majd a kötelezõ átkép-
zés és a foglalkoztatási kötelezettség, hi-
szen ezek a személyek munkavégzésre al-
kalmasak, csak meg kell találni az állapo-
tunknak megfelelõ foglalkoztatási formát.

A szociális törvény új fogalmat a „fo-
gyasztási egység” szerinti elbírálást emel-
te be a törvénybe 2006. július 1-jétõl, há-

Tarsoly Imréné

Változások és hatások, avagy milyen a bevezetett 
és tervezett intézkedések fogadása

romhavi önkormányzati közmunka vég-
zésére ösztönzi a segélykérõt. 

Foglalkoznak az „ápolási díj” munkavi-
szonyként történõ elismerésének gondola-
tával és sok más, az idõsellátást és a szo-
ciális problémákat kezelõ törvényelõkészí-
tõ munkával. 

Az elhangzott véleményekbõl:
– a segélyezés helyett jobb megoldás vol-

na a foglalkoztatás és a munkalehetõ-
ségek bõvülése, 

– a korkedvezményes munkakörökben,
nehéz fizikai munka után, hosszú szol-
gálati idõvel nyugdíjba kerülõk az „éle-
tüket” ledolgozták, mégis nagyon nehe-
zen élnek meg nyugdíjukból, 

– nem igazságos, hogy a hosszú szolgála-
ti idõ esetén is követelmény a korhatár
betöltése, viszont vannak szakmák, ahol
nagyon korán (akár 45 évesen) lehetõ-

ség van szolgálati nyugdíjra és amellett
hosszútávon még jól fizetõ állások be-
töltésére,

– a versenyszférában a korengedményes
nyugdíjazásnál egy összegben le kell
tenni a nyugdíj fedezetét, viszont erre a
közszférában nincs ilyen szigorú felté-
tel, 

– sok egyedülálló 40 év feletti szolgálati
idõ után sem képes a nyugdíjából meg-
élni.

Az államtitkár asszony válaszaiban arra
hivatkozott, hogy minden változás beveze-
tésekor mindig lesznek olyanok, akiket ez
hátrányosan érint. Sok tisztázandó kérdés
és vita lehetõsége maradt még a levegõben
a tájékoztatót követõen is, bizonyosan lesz
folytatás, akár más tárcák vezetõ tisztség-
viselõinek bevonásával is. 

Tudsz róla?

AKIT ÉRDEKEL:
Országos Foglalkoztatási Közalapítvány (OFA) Kht.

Hírlevél

1. Beszámoló a IV. Országos Civil Foglalkoztatási Konferenciáról (2006. novem-
ber 23.)

Az elõadások anyagait elolvashatja: http://www.ofakht.hu/index/index.php
2. Az OFA Kht. Regionális Foglalkoztatási Civil Klubjának 2006. õszi-téli rendez-

vényeirõl
3. A Munkaerõ-piaci tükör 2006. címû kiadvány bemutatója a Kutatói Mûhely

decemberi rendezvényén (2006. december 19.)
4. Gender mainstreaming képzés nõi civil szervezetek részére
5. Dr. Blahó András Európai Unió kívülrõl és belülrõl, mítoszok és tévhitek címû elõ-

adása a Szociális Partnerek Európai Uniós Továbbképzési Programja keretében 
6. Karácsonyi vásár
7. Grundtvig 2 Tanulási Kapcsolatok „Mitõl válik nõbaráttá a távtanulás” c. pro-

jektrõl
További információ: http://www.ofakht.hu/index/html/eu/grundtvig2.pdf
8. Tájékoztató szociális szakemberek számára akkreditált , térítésmentes tovább-

képzésrõl 
9. Hasznos információk http://www.ofa.hu/index.php
Az OFA Kht. tevékenységérõl és rendezvényeirõl bõvebb információt a tartalmában és
formájában is megújult honlapunkon a  oldalon talál.
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Új idõszámítás vette kezdetét a magyar
munka világában, ahogy errõl Vadász Já-
nos elnök tájékozatott. A legnagyobb
munkáltatói szervezetek (az MGYOSZ,
az IPOSZ, a MOSZ), és a legjelentõsebb
szakszervezeti konföderációk (az Auto-
nómok, az MSZOSZ, és a SZEF), nyug-
díjas szervezetek, illetve humán-, és
foglalkoztatás-politikai civil szakembe-
rek összefogásának eredményeként meg-
alakult a közhasznú egyesületként mûkö-
dõ Szenior Foglalkoztatási Szövetség
azon munkavállalók számára, akik élet-
koruk folytán már kiszorultak munkahe-
lyükrõl, de szeretnének továbbdolgozni.
Sajnálatos, hogy õket már valahol leirták,
illetve törölték a nyilvántartásból, pedig
szeretnének hasznos tagjai maradni társa-
dalmunknak. 

A Szenior Foglalkoztatási Szövetség
megalakulása  számukra valóban hasznos
támogatást jelenthet. Ha részletesebben
is áttekintik célkitûzéseit, nyilvánvalóvá
válik, hogy minden idõsödõ és helyét
keresö emberhez szól.

Eddig ilyen jelegû szervezet hiányzott.
Végre felismerték néhányan a létjogosult-
ságát, szükségességét, és haladéktalanul
mûködésbe is léptek. Igy egy hiánypótló
szervezet bontott szárnyat azok számá-
ra, akik a passzivitásból mielõbb szeret-
nének átnyergelni a tettek mezejére, hogy
több évtizedes tapasztalataikat kamatoz-
tassák, munkakultúrájukat terjeszthessék,
esetleg javíthassák, és önmagukat is fej-
leszthessék a kor szükségletének megfe-
lelõ elvárás szerint.

Akik igénylik, azok elõtt megnyilt a
változás lehetõsége, és máris jelentkez-
hetnek  a fõvárosban a Budapest VI. ke-
rület, Városligeti fasor 46-48. szám alatt
egy jelképes tagdij ellenében, ami évi
1.000.- Ft. A nyilvántartásba vételre min-
den 45 évét betöltött,  foglalkozást kere-
sõ nõt és férfit egyaránt várnak.

Érdemes emlékeztetni arra, hogy mind
az Európai Unióban, mind az USA-ban
hasonló szervezetek több évtizedes ha-
gyományokkal müködnek sikeresen, Az
USA-ban 35 millió taggal. Mérhetetlen
jelentõségü ezekben az államokban a
munkakultúra-háttér. Ez nálunk is hasz-
nosítható forrás.

Rendkivül gazdag a Szenior Szövetség
programja keretében tervbe vett intézke-
dések sora. A szövetség alakuló ülésén el-
fogadott Szenior Program a 45 év feletti-
ek foglalkoztatásának megtartását, majd
fokozatos bõvítését tûzte ki elsõleges cél-
jaként. Fõbb törekvései közé tartoznak a

szeniorok tapasztalatának, tudásának, tel-
jesítõ- és versenyképességének, munka-
kultúrájának társadalmi és gazdasági
szempontú hasznosítása. A szövetség biz-
tosítani igyekszik, hogy a szeniorok éle-
te tartalmas maradjon a munkáltatók és
a munkavállalók számára kölcsönös elõ-
nyök érvényesítése révén, illetve új értel-
met nyerjen a munkahely megtartásának
elõsegítése, illetve új munkahelyek létre-
hozása eredményeként. A Szenior Prog-
ram kezdeményezésekkel, fejlesztõ prog-
ramok megalkotásával, megpályáztatásá-
val, megvalósításával, korszerû szolgál-
tatásokkal segíti az érintetteket. A ter-
vek közül kiemelkedik a Szeniorok Fog-
lalkoztatásáért Díj megalapítása, sze-
niorokat és nyugdíjasokat foglalkoztató
cégek – „szenior ipar” – létrehozásának
ösztönzése, Személyi Tanácsadó Háló-
zat megszervezése, a tagokra épülõ és in-
gyenesen mûködtetett munkaerõ-közve-
títõ szolgáltatás kiépítése és – a közmû-
velõdési intézményekkel együttmûködve
– szenior-klubok szervezése, szenior kö-
zösségek létrehozása és fejlesztése. Tel-
jesen újszerû a Szeniorok Foglalkozta-
tásáért Dij alapítása, amelyre minden
évben azok a munkáltatók pályázhatnak,
akik humánerõforrás fejlesztõ gyakorla-
tukban olyan rendszert alakítanak ki, hogy
fenntartanak meghatározott számú mun-
kahelyet szenior korúak számára.

A munkahelymegõrzõ és munkahely-
teremtõ intézkedések közt különös figyel-
met érdemel az a kezdeményezésük,
amelynek célja, hogy régiónként, me-
gyénként, kistérségenként létrejöjjenek
olyan képzési programok, amelyek
összegyûjtik a kompetencia alapú képzé-
sek, átképzések nagymunkáltatói igénye-
it a szeniorok számára, s így a képzett
munkaerõt akár teljes, akár részmunka-
idõs konstrukcióban vagy határozott ide-
jû szerzõdéssel  biztosítsák a munkálta-
tók számára. Ugyancsak újszeru a
Mediátor vállalkozások létrehozásának
támogatását célzó tervük, amely olyan
gazdálkodó szervezetek létrehozásának
ösztönzését szolgálja, amelyekbe fõállá-
sú, munkaviszonnyal nem rendelkezõ sze-
niorokat  gyûjtenének, hogy munkaerejü-
ket, szaktudásukat rugalmas vállalkozói
formában eredmény-orientáltan értékesít-
sék. Elõ kivánják segíteni az idõs korú-
ak részére speciális munkafeltételeket és
munkakörülményeket biztositó vállalko-
zások létrejöttét is.

Jól az a meglátásuk, hogy a szenior
korosztályok intellektuális tõkéje nagy

nemzeti érték, amely nem hasznosul kel-
lõ mértékben.Ezért teremtenünk kell
olyan intézményes formákat, amelyeken
keresztül ezt a tudást változatos formában
korosztályon belül és korosztályok között
is át lehet adni. Ilyenek lennének a sze-
mélyi tanácsadó hálózatok.

A szervezet kialakította Szenior
Közösségépitõ- és Foglalkoztatási
Szolgálatát a korábban említett cimen,
ahol a telefonszám 413-7861, a fax-
szám pedig 413- 7862, e-mail:
titkarsag@szeniorfoglalkoztatas.hu,
honlap: www.szeniorfoglalkoztatas.hu 

A szolgálat feladata a tudástõke
összegyujtése, megosztása, a közösségek
kialakítása a legjobb gyakorlati haszon-
lehetõségekre. Közvetiti feléjük a munka-
erõpiaci lehetõségeket illetve a munkál-
tatók számára biztositja  az alkalmazható
szeniorok elérését, a legális foglalkozta-
tás dokumentálásának nyomtatványait,
ami a rendezett munkaügyi kapcsolatokat
biztosítja. A  program kiterjed természe-
tesen az egészségmegõrzõ és betegség-
megelõzõ intézkedésekre is. Ennek kere-
tében tervezik  a Nemzeti Egészség For-
ró Drót Szolgálat megvalósítasát, amely
ingyenes lesz, hogy a szenior korúak  a
számukra fontos egészségügyi informá-
ciókat megkaphassák. Ez a terv az egés-
zségügyi szolgáltatók és a gyógyszergyá-
rak forrásainak bevonásával valósulhat
meg. Ugyanakkor az idõskorúak egész-
ségi állapotának javítására felvilágosító
kampányt is kilátásba helyeznek. Ennek
középpontjában a jó egészségügyi és szo-
ciális rendszerek, a közösségi kapcsola-
tok létrehozása, fenntartása, együttmûkö-
dése áll, amelyek által az egészség meg-
õrzése a leghatékonyabb.

Az idõsek társadalmi részvételét javí-
tó intézkedések közül kiemelhetõ a
“pótnagyi program”, ami lehetõséget te-
remt a képzett szenioroknak, hogy men-
torként, segítõként gyerekeknek vagy spe-
ciális igényü fiataloknak támogatást nyújt-
sanak családoknál, iskolákban, kórházak-
ban, drogmegelõzõ intézményekben, ne-
velõotthonokban munkálkodhassanak. 

Nem felejtkezik meg a program, arról
sem, hogy az ellátásra szoruló embereket
- a megfelelõ képzést követõen - mun-
kájukkal otthonukban rendszeres támo-
gatásban részesítsék. Elõ kivánja segíte-
ni a támogató társadalmi környezet
lérehozását szolgáló intézkedések komp-
lex szemléletformálását, hogy a szenio-
rok megitélésében ne a “probléma “
domináljon,hanem a pozitívumok, mint a

Bereczky Pál

Aktivizálódnak a magyar szeniorok
Sok pozitív minõségi változás az érdekelteknek
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tudás, a tapasztalat, a teljesítõ- és verseny-
képesség, munkakultúrájuk hasznosítása
a gazdaság és a társadalom javára. Olyan
rugalmas és komplex intézkedéssorozat
kidolgozását és bevezetését is tervezi a
program, ami versenyképessé teszi a ru-
galmas és részmunkaidõs foglalkoztatási
formát, ami  a szeniorok foglalkoztatásá-
nak bõvítésével jár. Ehhez át kell tekin-
teni az adózás, a szociális juttatások, a
nyugdíjazás egész szabályrendszerét. Le-
hetõvé kivánja tenni, hogy a szeniorok a

nyugdíjjogosultság elérésekor ne kerülje-
nek automatikusan nyugállományba, ha-
nem ha dolgozni akarnak, maradhassa-
nak, úgy, hogy abban õk is és a munkál-
tatók is érdekeltek legyenek. A szeniorok-
kal szembeni diszkrimináció csökkenté-
sét is kezdeményezi a törvényhozásban a
mostani gyakorlat felülvizsgálatával a
program, hangsúlyozva, hogy  két meg-
oldás lehet: vagy egy új idõsügyi törvény
vagy az esélyegyenlõségi törvény kiter-
jesztése.

Végül  az eligazodni kivánó SZEFOSZ
tagjai részére elsõdlegesen programjába
itatta egy Szenior Jogsegélyszolgálat in-
gyenes mûködtetését is.

A tartalmas, igényesen összeállított, re-
ális és értékes megvalósitandó cselekvé-
si program tükrözi mindazt, amihez a Sze-
nior Foglalkoztatási Szövetség vezetõi
sokrétü anyagi és erkölcsi támogatást kér-
nek minden segítõkész és csatlakozni aka-
ró gazdasági és társadalmi szervezettõl 

Monitorhasználathoz –
védõszemüveg

A törvény megjelenésekor írtunk
róla.

Talán nem haszontalan
feleleveníteni.

Az úgynevezett képernyõs munkahely kö-
vetelményeit szabályozó rendelet (50/1999.
(XI. 3. EüM rendelet) azt a munkakört
minõsíti képernyõs munkakörnek, ahol a
munkavállaló napi munkaidejébõl leg-
alább négy órát tölt a monitor elõtt. 

A munkát úgy kell megszervezni, hogy
a folyamatos képernyõ elõtti munkavégzést
óránként legalább tízperces - össze nem
vonható - szünetek szakítsák meg, és a
képernyõ elõtti tényleges munkavégzés
összes ideje a napi hat órát ne haladja
meg.

A munkáltató kötelessége, hogy két-
évente, illetve látáspanaszok jelentkezé-
se esetén elküldje alkalmazottait szem-
vizsgálatra. A vizsgálaton kötelezõ meg-
jelenni, azt a foglalkozás-egészségügyi
szolgáltatást ellátó orvos végzi el, és
amennyiben indokolt, szemészeti szakvizs-
gálatra utalja be a munkavállalót. 

Lényeges, hogy a munkáltató csak az
úgynevezett képernyõ elõtti munkavég-
zéshez éleslátást biztosító szemüveg költ-
ségeit köteles megtéríteni, mégpedig ér-
tékhatártól függetlenül. Amennyiben a dol-
gozó egyéb okokból (például rövidlátás, tá-
vollátás) visel szemüveget vagy kontakt-
lencsét, ennek költségeit maga viseli.

A rendelet elõírásainak betartását az Ál-
lami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szol-
gálat területi szervei ellenõrzik. Az ÁNTSZ
munkatársai a helyszíni vizsgálat során
jegyzõkönyvet vesznek fel. Amennyiben a
munkáltatók a felszólítás ellenére sem te-
remtik meg a megfelelõ munkakörülmé-
nyeket, és ezzel veszélyeztetik munkavál-
lalóik egészségét, 50 000 forinttól 10 mil-
lió forintig terjedõ munkavédelmi bírságot
szabhatnak ki velük szemben.

Kiegészítés és korrekció
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2007. március 1-jén, a megyei képviselet
új helyén – 3530. Miskolc, Erzsébet tér 2.
– az MSZOSZ Borsod-Abaúj-Zemplén Me-
gyei Képviselete az ÉTOSZ közremûködé-
sével és a Friedrich-Ebert-Stiftung anyagi
támogatásával, regionális felkészítõt szer-
vezett „Kommunikáció, konfliktuskeze-
lés, tárgyalástechnika a munkahelyeken”
címmel.

A programon bemutatásra került a FES
által 2006 decemberében azonos címmel

megjelent kiadvány, melybõl egy-egy pél-
dányt a felkészítõn megjelentek megkap-
tak. 

Az elõadók dr. Lénárt Szilvia, Németh
Márta, Kisgyörgy Sándor, Vámos István
voltak. A programot az elhangzottakon túl-
mutató témákat is felölelõ konzultáció zár-
ta.

A felkészítõn elsõsorban a Vasutasok
Szakszervezete, a MEDOSZ, és a SZTDSZ
megyei tisztségviselõi vettek részt.

Rohonka Sándor
ÉTOSZ-felkészítõ Miskolcon

Az Elektronika, Híradás-, Mûszeripari,
Villamosgép- és Készülékgyártó Szakmai
Szövetséghez tartozó munkahelyi szerve-
zetek részére tartott értekezleten a résztve-
võk tájékoztatást kaptak a Vasasszövetség
munka- és üléstervérõl, elfogadták a Szak-
mai Szövetség 2007. évi munkaprogram-
ját és a Hírközlés Ágazati Párbeszéd Bi-
zottsági munkához készített munkaterv ja-
vaslatot. Háttér-információkat kaptak a
2007. évi bértárgyalásokhoz, hallottak a je-
lenleg tárgyalás alatt lévõ törvénymódosí-
tási tervezetekrõl: a szabadság kiadásáról,

a kölcsönzött munkaerõrõl, a bérgarancia
alapról, a kötelezõ folyószámlanyitással já-
ró költségtérítésrõl, a 2007. október 15 -
november 30. közötti idõszakban esedékes-
sé váló üzemitanács-választás fontosságá-
ról. Felhívták a figyelmüket az elkészült és
a készülõ szakanyagok, kiadványokra,
egyéb aktuális feladatokra, tudni- és tenni-
valókra.

Tájékoztatást kaptak a Hyginett Kft. szb-
titkára éhségsztrájkját követõ megoldásról,
az azt követõ egyeztetések várható eredmé-
nyeirõl. 

Titkári értekezlet aktuális témákkal

Szabó Ferenc

„A Megújuló emberért”
2006. díjazottjai között a

Közutasok

Az Ifjúsági, Családügyi, Szociális és Esély-
egyenlõségi Minisztérium, a Magyar Te-
levízió Rt., valamint a Magyar Nemzeti
Üdülési Alapítvány 2004-ben” megalapí-
totta “A megújuló emberért” elnevezésû
díjat.

A második esztendõben a Magyar Köz-
utasokat is az élre sorolták.

Az alapítók minden évben díszoklevél
átadásával köszönik meg annak a tíz mun-
káltatói szervezetnek, amely a legtöbb sa-
ját anyagi forrást biztosította dolgozói
egészségének megõrzéséhez, rekreációjá-
nak elõsegítéséhez. 

A díjat az a 10 munkáltatói szervezet
kapja, amelyek az adott évben - üdülési
csekk vásárlása révén - a legtöbbet áldoz-
ták munkavállalóik üdülésének, rekreáció-
jának támogatására, dolgozóik egészségé-
nek megõrzésére.

Ebben az elismerésben részesült a Ma-
gyar Közút Kht. is a 2006. évben, az e cél
érdekében végzett tevékenysége elismeré-
séül.

Ebben jelentõs feladatokat vállalt a Köz-
utasok Szakszervezete. Hosszas alkudozá-
sok, egyezetések után tudták a kollektív
szerzõdésükbe az üdülési szabályzatot el-
fogadni, illetve a cafetéria-rendszerükben
biztosítani a dolgozok üdültetését.

Gratulálunk!

Az Egyetemes Postaegyesület (UPU) a leg-
magasabb szintû elismerésben részesítet-
te a Magyar Postát azzal, hogy nemzet-
közi küldeményforgalmi szolgáltatásait
arany fokozatúra minõsítette - közölte a
cég.

A csomagszállítási szolgáltatások kitün-
tetésérõl Edouard Dayan, az UPU vezér-
igazgatója a döntésrõl hivatalos levélben
értesítette Szabó Pált, a Magyar Posta Zrt.
vezérigazgatóját. A minõségi tanúsítvány
átadására az UPU vezetõ testületének tava-
szi ülésszakán kerül sor. 

A Magyar Posta Nemzetközi Üzletága a
nemzetközi küldeményforgalmi tevékeny-
ségének minõsítésére 2006 õszén pályá-
zatot nyújtott be a UPU-hoz. A posta-
egyesület a dokumentáció értékelését kö-
vetõen úgy döntött, hogy a pályázat érde-
mes a helyszíni auditálásra, amelyet 2007.
január 15-19. között el is végeztek. 

A vizsgálat kiterjedt a teljes nemzetkö-
zi küldeményforgalomra, valamennyi nem-
zetközi küldeményfajtára, a felvétel és a to-
vábbítás, a külföldi országba való beérke-
zés és kézbesítés folyamatára.

Kitüntették a Magyar Postát 
a csomagkezelés miatt
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Mindig örömmel tölt el, amikor egy szak-
szervezeti képzésre kapok meghívást, így
természetesen elfogadtam Fehér János,
az MSZOSZ Fejér megyei képviselete ve-
zetõjének az invitálását. A február 10-i re-
gionális képzésnek a székesfehérvári
Visteon Hungary Kft. adott otthont, míg a
vendéglátásról a vállalatnál mûködõ Autó-
alkatrész-gyártók Vasas Szakszervezete
gondoskodott.

A képzésre több ágazati szakszervezet
tisztségviselõi kaptak meghívást: jelen vol-
tak a Vasas, a Vasutasok Szakszervezete,
az ÉDOSZ, a MEDOSZ, valamint a KASZ
tisztségviselõi. Közel hetven szakszerveze-

ti tisztségviselõ áldozta fel a szabad szom-
batját, hogy az ismereteiket bõvíthessék. 

Fajger Ferenc szakszervezeti elnökhe-
lyettes köszöntõje után Erdei Sándor hu-
mánpolitikai igazgató tartott egy prezentá-
ciót a Visteon cégcsoportról, bemutatva a
termékeiket, kiemelve a piacon betöltött
szerepüket. Bemutatta többek között az is,
hogy a Visteon milyen bérpolitikát folytat,
továbbá milyen egyéb juttatásokat biztosít
a dolgozóinak. A Visteon Hungary Kft.
1990-ben alakult, fõ tevékenysége az autó-
alkatrész-gyártás. A fehérvári üzemben je-
lenleg gyújtótekercs, üzemanyag-szivattyú,
mûszerfal panel, hátsó ülés, szórakoztató
elektronika, üzemanyag-továbbító modul,
üzemanyag nyomásszabályzó-szelep,
üzemanyagtartály, klímakompresszor gyár-
tása folyik. Ezen kívül helyet ad egy ter-
mékfejlesztõi, beszerzõi és könyvelõi köz-
pontnak is.

A köszöntõ és a vállalatbemutatás után,
Mucsi Zoltán, a Dunaferr Vasas Szakszer-
vezeti Szövetség elnöke, engedett betekin-
tést a Munka Törvénykönyvének rejtelme-
ibe egy rendkívül jó hangulatú, számos pél-
dával és színes történettel teletûzdelt elõ-

adás alkalmával. A kollektív szerzõdések
és bértárgyalások kérdéskörén túl a hallga-
tóság átfogó ismereteket kapott a szabad-
ság kiadása, a munkaidõ-keret alkalmazá-
sa, valamint a pihenõ- és ünnepnapokra vo-
natkozó törvényi szabályozásokról, azok
gyakorlati alkalmazásáról.

Majd a Visteon munkatársai idegenve-
zetésével a képzés résztvevõi két csoport-
ra osztva megtekintették a gyárat. Tájékoz-
tatást kaptunk a közeljövõben várható be-
ruházásokról.

A gyárlátogatás után Papp János, a Va-
sas régióvezetõje elõadása következett a ré-
gióban lezajlott, valamint még folyamatban
lévõ bértárgyalások tapasztalatairól, a szak-
szervezet-alakítási nehézségekrõl és a tiszt-
ségviselõk védelmérõl. A képzés zárása-
ként Boros Richárd, a helyi szakszerveze-
ti titkár kiemelte a képzések fontosságát,
továbbá reményét fejezte ki, hogy a jövõ-
ben rendszeresíteni tudják az ilyen össze-
jöveteleket. A résztvevõk egyhangú véle-
ményként fogalmazták meg, hogy folytat-
ni kívánják a regionális együttmûködést,
valamint az ehhez hasonló régiós képzése-
ket.

Kovács Balázs
Regionális tisztségviselõi képzés a Visteonnál

Igen, jól látják, nem tévedés. 2007. febru-
ár 17-én Körmenden ismét a cipõgyáriakkal
telt meg a régi tûzõde, mely most már ren-
dezvényterem. Valószínûleg sokan nem
tudják, hogy a körmendi cipõgyár 45 éven
át egészen a 2003-as bezárásáig a gyö-
nyörû Batthyány kastélyban mûködött —
a raktár a régi istállóban volt, ahol a már-
ványitatók végig ott voltak, senkit nem za-
vartak, sõt, vigyáztak rájuk.

Sokan furcsállották az ötletet, hiszen a
bezárás olyan gyorsan történt, szinte még
fel sem fogták, és már nem volt munkahe-
lyük. Voltak családok, akiknek minden tag-
ja itt dolgozott, és bizony legtöbben nagyon
nehéz helyzetbe kerültek. Minden dolgo-
zónak fájt, de különösen azoknak, akik szin-
te egész életüket a gyárban élték le. És most
oda menjenek mulatni?

De az élet megy tovább, és végül is min-
dig jól éreztük magunkat ebben a gyár-
ban. Régen is szerveztünk bálokat, kirán-
dulásokat, mindig jó volt együtt lenni. Itt a
lehetõség, ha csak egy éjszakára is, de me-
gint a tûzõdében leszünk – mert nekünk
csak az marad ez a szép boltíves terem – és
most is jól érezzük magunkat. Így gondol-
kodtak a szervezõk: Novák László igazga-

tó, Meláth Lõrincné szb-titkár, Károly Ibo-
lya, Bán Miklós szb-tagok és Kántor Tibor.
Az ötlettel felkeresték Korbacsics Tibort,
a kulturális központ igazgatóját, és kezdõd-
hetett a szervezés.

Eljött a nagy nap, százan jöttek el. Mint
minden igazi bál, ez is palotással kezdõdött,
a Béri Balogh Ádám Táncegyüttes elõadá-
sában. A cipõgyáriak által kedvelt és jól is-
mert Horváth Pika Gyula zenéjére már so-
kan táncra perdültek, együtt énekeltek, mint
a régi szép idõkben.

Mindenki nagyon örült egymásnak, vol-
tak, akik a gyár bezárása óta nem talál-
koztak egymással. Sok mesélnivalója volt
mindenkinek, képeket nézegettek, régieket
is és azóta készülteket is, elsõsorban a csa-
ládról. Cipõgyári korukban is tudták egy-
más gondját-baját, segítettek egymáson,
ahogy csak tudtak. Az, hogy jó kollektíva
volt ez mindig, most is látszik. Ennyi év és
megpróbáltatás után lehet látni a szeretetet,
hogy most is jól érzik magukat együtt, tud-
nak beszélni a régi szép emlékekrõl, és
azt tervezik, hogy minden évben összejön-
nek. Remélik, egyre többen azok is, akik
idén még nem tudták elképzelni, hogy is-
mét belépjenek a tûzõde ajtaján.

Cseh Zsuzsanna

BATYUSBÁL A TÛZÕDÉBEN
Pappné Boda

Erzsébet halálára

Nagyon sokak által tisztelt és szere-
tett kolleganõnk, Pappné Boda Erzsé-
bet, a Gabona- és Malomipari Dolgo-
zók Szakszervezete Elnökségének
tagja 2007. február 20-án meghalt. 

Tudtuk, hogy súlyos betegségben
szenved, de bíztunk abban, hogy –
mint annyi számos akadályt az élet-
ben – Zsókánk ezt is legyõzi. Sajnos
nem így történt. A halálos kor gyõz-
te le õt. 56 éves volt.

Erejét és egészségét nem kímélve
munkavégzését mindig a tenni akarás
és a közösségi érdek szem elõtt tartá-
sa, szociális érzékenység jellemezte.
A munkatársai mindig bizalommal
fordulhattak hozzá. Halála nagy vesz-
teség számunkra, emlékét örökre
megõrizzük! 

GMDSZ Elnöksége
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Az elmúlt két évtized átalakulásai, a mun-
ka világában bekövetkezett változások
nagyon hasonló kihívások elé állították
mindenütt a szakszervezeteket a munkahe-
lyektõl az országos szintig. Az uniós csat-
lakozás, a közösségi szabályozások csak to-
vább növelik a közös gondolkodás, közös
fellépés szükségességét.

- 2007 májusában tartja 11. kongresz-
szusát az Európai Szakszervezeti Szövet-
ség – elsõ ízben a közép- és kelet-európai
országok csatlakozását követõen. Ez új stá-
tuszt is ad számunkra; teljességgel részesei
vagyunk a közösségi politikák alakításának
is.

Az MSZOSZ és a szlovák KOZ SR kö-
zött hagyományosan jók a kapcsolatok.
Kölcsönösen részt veszünk egymás kong-
resszusain; szlovák kérésre több alkalom-
mal részvétellel, felszólalással fejeztünk ki
szolidaritást a KOZ demonstrációin.

A KOZ SR-rel a többoldalú kapcsolat-
rendszerben is jól együttmûködünk: elsõ-
sorban a visegrádi országok szakszerve-
zeteinek és a közép-európai országok
(Ausztria, Csehország, Szlovákia, Magyar-
ország, Szlovénia) szociális partnereinek
találkozói keretében. Az MSZOSZ és a
KOZ rendszeresen konzultál az európai és
a nemzetközi szervezeteket illetõ kérdések-
ben.

- Februárban Budapesten fogadtuk
a Szlovák Szakszervezetek Szövetsége
(KOZ SR) Miroslav Gazdik elnök vezet-
te delegációját.

Szlovákiában a szakszervezeti átalaku-
lás nem vezetett érdemi pluralizmushoz, a
KOZ SR gyakorlatilag teljesen uralja az ér-
dekegyeztetést. A mára 430.000 tagsággal
bíró szövetségben az elnök további integ-
rációt lát szükségesnek – soknak tarja a
35 tagszervezetet. Erõsödnek az összeren-
dezõdére szólító hangok, hiszen a szétap-
rózott szervezetei struktúra ellehetetlenítet-
te a hatékony érdekvédelmet.

Együttmûködési megállapodás a
Magyar Szakszervezetek Országos
Szövetsége (MSZOSZ) és a Szlovák

Szakszervezetek Konföderációja (KOZ
SR) között

Korábbi együttmûködésük tapasztalata-
inak figyelembevételével a következõ pon-
tokban megfogalmazottak szerint kívánják
továbbfejleszteni közös érdekképviseleti te-
vékenységüket.

1; Rendszeres felsõszintû és szakértõi
találkozókat tartanak a gazdasági és szo-
ciális folyamatok elemzése, értékelése cél-
jából, különös tekintettel a munkaerõ-pia-
ci trendekre; a foglalkoztatás biztonságát,
minõségét érintõ, valamint a két ország EU

tagságával összefüggõ kérdésekre és a
schengeni, valamint az EURO övezeti tag-
ság kritériumaira.

2; Egyeztetnek az európai és a globális
szintû szakszervezeti szervezeteket érintõ
kérdésekben, azokban szükség szerint ko-
ordinálják álláspontjaikat, a lehetséges re-
gionális érdekek mentén közös állásponto-
kat dolgoznak ki és képviselnek.

3; Folyamatos és rendszeres információ-
cserét folytatnak a szakszervezetek és szak-
értõi részlegeik, valamint a két konföderá-
ció más struktúrái között.

4; Kialakítják a határ menti területek
szakszervezeti struktúrák közötti szervezett
kapcsolatok keretet, kidolgozzák az együtt-
mûködés tartalmát, formáit.

5; Megvizsgálják a magyar – szlovák
kölcsönös szakszervezeti jogsegélyszolgá-
lat kialakításának, a kétoldalú keretek és az
együttmûködéshez szükséges feltételek
megteremtése lehetõségeit.

6; Megmozdulásaik esetén a két szövet-
ség a közös értékek alapján kölcsönösen ki-
fejezi szolidaritását a rendezvényeken va-
ló részvétel, írásos támogatás útján.

A konkrét munkaprogramokkal kapcso-
latos egyeztetéseket, koordinációt (dátu-
mok, pénzügyi, technikai feltételek) a nem-
zetközi felelõsök végzik.

NEMZETKÖZI KAPCSOLATOK

György Károly

Mélyülõ kétoldalú kapcsolatok a szomszédokkal

Az MSZOSZ székházában február 28-án a
fenti címmel szakmai tartottak konferenci-
át a projektben részt vevõk.

Kedves olvasóink már ismerik az
EQUAL program lényegét, többen kitöltöt-
ték a kérdõívet, amely a bérbarométer adat-
bázisának alapja. Ennek fontosságáról be-

szélt Pataky Péter, az MSZOSZ elnöke
megnyitójában. Ez az adatbázis kapcsoló-
dik majd az Európai adatbázishoz, így se-
gíthet a munkahelykeresésben, a bérek ösz-
szehasonlításában. Õ – mint mondta –
esélyegyenlõség helyett az esélyteremtés
kifejezést használja inkább, mert itt ez a lé-
nyeg: esélyt teremteni, elemezni a nõk fér-
fiak közti bérkülönbségek okait, feltárni a
valós helyzetet. Az MSZOSZ eddig is és
ezután is segít a projekt sikeres végrehajtá-
sában.

Kertai Katalin OFA
programvezetõ beszélt
az õ munkájukról, ahol
már 1995 óta sok ki-
sebb-nagyobb pályázat
van folyamatosan, egy-
szerûbb, gyorsabb az át-

futás. Az EQUAL EU-projekt csak 2004
májusa óta nyílt meg számunkra. Ezek ne-
hezebbek, még sokat kell tanulnunk, de fon-
tos tudni, hogy a fõ kritériumoknak meg
kell felelni: pl. innovatívnak kell lenni, a
partnereket kell meggyõzni, mert csak 3-5
szervezet együtt érhet el jó eredményt, ame-
lyeket azután terjeszteni is kell.

Az OFA és az EQUAL céljai azonosak
- ki kell az utat taposni!!!

Dr. Borbély Szilvia
H/005 projektvezetõ be-
számolójában szintén
kiemelte a partnerséget,
ugyanis ezt a munkát az
MSZOSZ, az ÉSZT, a
Nõk a Holnapért Alapít-
vány az SZGTI, a hol-

land és francia szervezet közösen végzi. Bi-

Cseh Zsuzsanna
„Egyenlõ munkáért egyenlõ bért”

Ismét EQUAL szakmai konferencia



2007. 3 MSZOSZ INFÓ

13

NEMZETKÖZI KAPCSOLATOK

zony sokszor nehéz az együttmûködés, de
szerencsére a magyarok az irányítók, a fõ
mozgatók, így egy kicsit könnyebb a to-
vábblépés. 

A projekt célja, hogy segítséget nyújt-
son 
- a kollektív és egyéni béralkuhoz,
- a munkába visszatérõ 45 év feletti nõk-

nek és a munkába elõször belépõknek, 
- az esélyegyenlõségi stratégia kialakítá-

sához.

A felmérés Online és papíralapú. A pa-
píralapú kérdõívek kitöltetését 40 fõ végzi.
Több felkészítést szerveztek a számukra,
mivel eleve nehéz volt a holland kérdõ-
ívet „magyarítani”. A weblap látogatói-
nak száma idõrõl idõre nõ, 2006. március
táján 103-150 fõ között volt, idén január-
ban pedig már 5225. Aki megadja az ema-
il címét, folyamatosan kaphatja a híreket. 

A weblap, a  www.berbarometer.hu - cél,
hogy látogassák minél többen. Érdemes,
sok egyéb információ is található rajta! 

Dr. Vanicsek Mária
kutatásvezetõ különbö-
zõ országok elemzései-
rõl beszélt, melyek ki-
térnek a családi tervek-
re, a gyermeknevelés
megosztására a rugal-
mas rész- és távmunka

kiterjesztésére. Ezek országonként külön-
böznek, ahogy az okok is. Pl. Magyaror-
szágon a csökkenõ lélekszám, vagy ahogy
a kormányváltásoknál az egyik megszün-
teti a másik intézkedéseit, a roma népesség
helyzete, de legfõképpen a szolidaritás hi-
ánya. Elemzik a jövedelemkülönbségeket,
a gyermekszegénységet a nõk lemaradásá-
nak okait. 

Fontos hogy legyen egy helyzetelemzés
és cselekvési terv. 

A legveszélyeztetebbek a nõk és a gyer-
mekek, illetve a férfiak közül a hajléktala-
nok, a volt bûnözök, az iskolából kimarad-
tak és a betegek.

Érdekes tapasztalat, hogy pl. Olaszor-
szágban, Spanyolországban, Görögország-
ban kisebb a különbség a nõk és férfiak bé-
re között – a magyarázata, hogy kevesebb
nõ dolgozik, aki pedig igen, az általában jól
keresõ értelmiségi pályán mûködik. Sajnos
az a tapasztalat, hogy hét éve az országok
közti különbségek stabilak. Azért kell

dolgoznunk, hogy pozitív elmozdulás tör-
ténjen. 

Dr. Kuti László, az
ÉSZT alelnöke az õ fel-
adataikról beszélt a pro-
jektben, ami a rendszer
megjelenítése volt a vi-
lághálón. Úgy érzik,
hogy a feladatot végre-
hajtották: jól mûködik,

alkalmas a bér és a munkakörülmények el-
lenõrzésére, tesztek is vannak, amelyek ki-
töltése nagyon tanulságos eredményeket
hozhat. Ezeket is érdemes megkeresni és
kitölteni, a  weboldalon a legegyszerûbben
megtalálható.

Ezután Szabó Zsóka,
a Nõk a Holnapért Ala-
pítvány elnöke - aki
egyben az egész konfe-
rencia moderátora volt –
a hallgatóságnak adta át
a szót.

A hozzászólok mind-
egyike elismeréssel szólt a projektrõl, és a
konferenciát is nagyon hasznosnak ítél-
ték. 

Sok munka vár még ránk, de reméljük,
a végén még azt is megéljük, hogy a ver-
senyszférában is kialakul a kötelezõ bérbe-
sorolás.

Mint az elõzõ cikk beszámol róla, az
EQUAL-konferencián érdekes és fontos
témákról volt szó. Mindnyájan, akik vé-
gighallgattuk az elõadókat, fellelkesül-
ve valljuk, hogy még rengeteg tenniva-
ló van az esélyteremtés terén – termé-
szetesen nemcsak a férfiak és nõk kö-
zött, de a számtalan hátrányos helyzetû
réteg – kisebbségek, mozgáskorlátozot-
tak, a mély szegénységben élõk, a lesza-
kadók, aluliskolázottak, bizonyos föld-
rajzi térségek lakosai, idõsek, betegek és
mindezek összekapcsolódó variációi
kapcsán a halmozottan hátrányos hely-
zetûek – körülményeinek javítása terén.

Ez a konferencia azonban ezúttal a
nõk helyzetét állította reflektorfénybe.
Még este is a számtalan friss  informá-
ció foglalkoztatott. Aztán azért még ki-
csit bóklásztam a neten, és – nem kis
megdöbbenésemre – az alábbi idézetre
bukkantam:

“Édesanyám egy dunántúli kis falu-
ban nevelkedett, és sokat mesélt a sze-

retve tisztelt Komáromi tanítóról. Ha õ
beszélt, akkor csend volt. Ott nem volt
önmegvalósítás, másságkultusz. Vallot-
ta, hogy a parasztnak csak annyi tudás-
ra van szüksége, amennyi nélkülözhe-
tetlen. Írás, olvasás, plusz négy alapmû-
velet. A nõket meg pláne nem rontotta
meg felesleges információkkal, amelyek
csak arra jók, hogy fõ feladatukról, az
anyaságról és a férfi szolgálatáról elté-
rítsék. Ellenben a nemzeti érzület, és az
erkölcs terén nem ismert tréfát. A pálca
soha sem pihent meg a kezében...” stb. 

/Egy, a Demokratában megjelent cikk
részlete/ 

Jól látok?
Valaki a XXI. században ezt a mo-

dellt, mint pozitív, kívánatos példát em-
líti?

Netán ezt sírná vissza? Megáll az ész!
Bár nem könnyû összeegyeztetni a

nap 24 óráján belül a hivatásbeli és a csa-
ládi teendõket, azért azt talán ma már –
a cikkben megszólalóval ellentétben –

nem sokan kérdõjelezik meg, hogy egy
nõnek is joga van tanulni, a tehetsége,
érdeklõdése alapján hivatást választani
és azt gyakorolni – vagy egyszerûen a
család anyagi helyzetének javítása érde-
kében kenyérkeresõ munkát is végezni.

Egy nõnek is lehetnek a legkülönbö-
zõbb területeken kiemelkedõ képessé-
gei, elemi joga ezeket kamatoztatni,
ilyen módon is teljes életet élni.

De hozzáteszem: joga van már csak
azért is pályát választani, tanulni és dol-
gozni, hogy ne függjön anyagilag a fér-
jétõl, ne legyen teljesen kiszolgáltatott,
ne kelljen megalázó élethelyzeteket el-
viselnie kizárólag anyagi kényszerbõl.

Mire ez a lapszám az olvasók kezé-
be kerül, túl leszünk a Nemzetközi Nõ-
nap megünneplésén. A figyelmes férfi-
ak ilyenkor köszöntik a környezetükben,
családjukban élõ hölgyeket. Ám a meg-
becsülés, az egyenlõ esélyeik tisztelet-
ben tartása és érvényesülése az év töb-
bi napjain is legyen természetes!

Feiszinger Marica
Az esélyegyenlõségi konferencia margójára

Akik nagyon másként gondolkoznak
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Konferencia egy EU-irányelv megvalósulásáról
Egy érdekes és tanulságos napról

A téma az Európai Parlament és a Ta-
nács 2002/14/EK (2002. március 11.)
irányelve az Európai Közösség munka-
vállalóinak tájékoztatása és a velük foly-
tatott konzultáció általános keretének
létrehozásáról volt.

Az irányelv lényege röviden

A szociális partnerek közötti párbeszéd
elõsegítése, amely a Közösségen belüli vál-
lalkozások munkavállalóinak tájékoztatá-
sával és a velük folytatott egyeztetéssel
kapcsolatos közösségi fellépés lehetséges
irányairól szól.

A munkavállalók tájékoztatását, a velük
folytatott konzultációt és részvételüket a
cég ügyeiben megfelelõ módon fejleszte-
ni kell, figyelembe véve a tagállamok fenn-
álló gyakorlatát. Erõsíteni kell a párbeszé-
det, és elõ kell segíteni a kölcsönös bizal-
mat a vállalkozásokon belül annak érdeké-
ben, hogy a kockázatokat idejében felis-
merjék, a szervezet rugalmasabbá váljon,
és lehetõvé váljon a munkavállalók tovább-
képzése a vállalkozáson belül.

Ha a munkaadó úgy ítéli meg, hogy a
vállalkozáson belüli foglalkoztatási hely-
zetet esetleg veszély fenyegeti, szükség
van a tervezett intézkedésekkel kapcso-
latos tájékoztatásra és konzultációra, kü-
lönösen a munkavállalók oktatásának és
szakképzésének fejlesztése terén, tekintet-
tel a lehetséges negatív hatások elkerü-
lésére, illetve csökkentésére, a várható-
an érintett munkavállalók foglalkoztat-
hatóságának és alkalmazkodóképességé-
nek növelésére.

A konferencia programja 

Ír és skót elõadók közremûködésével, mint-
egy 40 fõ szakszervezeti aktivista részvé-
telével került sor a szakszervezetek és a
munkaadók közötti hatékony információs

és konzultációs folyamatokról született EU-
irányelv hatását bemutató konferenciára.

Az elõadások közben munkacsoportok-
ra osztva konzultáltak a hallottakról. A
megvitatandó kérdések középpontjában az
EU-irányelv itthoni hasznosíthatósága állt.

A felmerült, legfontosabb témák, illet-
ve problémák:
• Biztos, hogy mindenki tisztában van ve-

le, mi a különbség az információ és a
konzultáció, azaz a két jog között?

• Kettõs mérce érvényesül az irányelv be-
tartásával kapcsolatban: a multinacio-
nális vállalatok részérõl a régi uniós tag-
államokban, mint az újakban

• A munkaadók nem teljesítik a Munka
Törvénykönyvének követelményeit.
Nincs szankció, ha valaki nem tartja be
a törvényt.

• Az ágazati kollektív megállapodások
alapján történõ tevékenykedést illetõ-
en: a multinacionális társaságokban a
szakszervezeteknek nehézségekkel kell
szembenézniük, úgyhogy az ágazati
megállapodás nagyon hasznos lenne.

• Dilemma: jó-e az ágazati kollektív meg-
állapodás valamennyi vállalatnak? (A
magas szintû jogosítványokat nyújtó
nagy cégek, lehet, hogy lecsökkentik
azokat az ágazati kollektív megállapo-
dásban foglaltak szintjére)

• Kulturális különbségek vannak az irány-
elv alkalmazását illetõen a kis és a nagy
vállalatok, továbbá a munkaadók és a
munkavállalók között zajló párbeszéd
különbözõ szintjeit illetõen.

• Az irányelvet üdvözlik a szakszerveze-
tek, de a munkavállalók óvnak attól,
hogy azokat a vállalatok csak egyfajta
marketing eszközként használják, való-
di tartalom nélkül

• A munkavállalók nem kapnak teljes kö-
rû tájékoztatást a szerkezetváltással kap-
csolatban.

• Jó lenne a menedzserek továbbképzé-
se a munkaügyi törvényekkel kapcso-
latban. A külföldi cégek gyakran job-
ban ismerik a magyar munkaügyi tör-
vényeket, mint a magyar illetékesek.

• A munkaadók által nyújtott információ
nem értékes, célja csupán a profit növe-
lése

• Az „üzleti titokra” való hivatkozást
használják leginkább akkor, amikor
meg akarják kerülni a törvényt és a
szakszervezeteknek az információ nyúj-
tását. 
Megoldás: a kollektív megállapodások-
ban pontosan meg kell határozni.

• Problémát jelent, ha a tulajdonos és a
menedzser nem azonos. 
Megoldási javaslat: a döntéshozónak
legyen a szakszervezet partnere.

• Az atipikus munkavégzés formák
gyengíthetik az érdekképviseletet. 

• Hiányzik a szolidaritás Magyarorszá-
gon. 

• A nemzetközi kapcsolatok – az Euró-
pai Üzemi Tanács – lehetõségeit ki kell
használni.

• Tipp: megszégyenítésként felhelyezni
egy weblapra a munkavállalói jogokat
megsértõ munkaadók listáját.

• Problematikus betartatni a kölcsönzött
munkaerõ jogait.

• Sajnos a dolgozók nem ismerik saját jo-
gaikat – a képzés szükségessége

• A szakszervezeti tisztségviselõk képzé-
sének fontossága.

A délutáni prezentációkon két cég képvi-
selõje mutatta be az általuk alkalmazott
módszereket.

A kép, amit a skót és az ír gyakorlatot
bemutatók elénk tártak, „csont nélkül”
rendkívül pozitív volt. Olyannyira, hogy
gyanakodni kezdtem. Rájuk kérdezve ki-
derült, hogy a két hölgy nem szakszerveze-
ti tisztségviselõ – a menedzsment aspektu-
sából dicsérték lelkesen a cégük által alkal-
mazott módszereket, pl. a leépítések leve-
zénylésekor és más konfliktusos helyzetek-
ben. Mi tagadás, azért szívesen meghallgat-
tam volna, ugyanilyen elégedettek-e mind-
ezzel az érem másik oldaláról, a munkavál-
lalók képviselõi is…

-erMa-

NEMZETKÖZI KAPCSOLATOK
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Tudom, az alábbi sorok nem igazán egy
szakszervezeti lap hasábjaira valók. S hogy
mégis leírom, azért van, mert azt gondo-
lom, hogy a jövõ munkavilága úgy fog ala-
kulni, ahogyan mi, mai munkavállalók a
gyerekeinket felneveljük. Persze, ez ma-
gánügy – mondhatnánk ezt is, de nem az.
Tessék körülnézni! Miért nem kell a mi fi-
unk, lányunk a munkáltatónak? Miért in-
dulnak el gyerekeink gyenge nyelvtudással
az ismeretlenbe? Sok kérdést lehetne fel-
tenni, és sok példát is mutathatnánk. Ezek-
bõl szeretnék kellemes olvasmányul, oku-
lásból átadni egy csokorra valót szülõknek
-, azoknak is, akiknek alig van idejük a gye-
rekeikre. Mert csak a szülõk változtathat-
ják meg gyerekeik sorsát, hogy nekik köny-
nyebb legyen, mint a miénk! 

A használható tudás és az
alkotóképesség fejlesztésének egy másik

útja

A világon mindenfelé problémák adódnak
az oktatással, bármelyik korosztályról le-
gyen is szó. Ennek valószínûleg az az oka,
hogy az oktatási rendszerek alapszerkezete
az elmúlt száz-százötven évben úgyszólván
semmit sem változott, miközben a társada-
lom, az iskola közege és a család, az iskola
partnere, teljesen más lett.

Most fejezõdik be az új Országos Kép-
zési Jegyzék (OKJ) kidolgozása. Csak re-
mélni tudjuk, hogy minden tekintetben kor-
szerû, a szakmai képzések sajátosságait és
a képességfejlesztés követelményeit is fi-
gyelembe vevõ anyagot hoznak létre. 

A befektetõk ugyanis nem egyszer a tu-
dáshiányos munkaerõ miatt költöznek más-
hová.

Ritkán fordul elõ az emberrel, hogy be-
pillanthat egy- egy iskola belsõ életébe. 

Jártam már arab iskolákban, volt szeren-
csém látni a szigorú arab oktatási módsze-
reket, és meglepett, hogy milyen intenzitás-
sal tanulnak, hogy mekkora a fegyelem! Lát-
tam a keleti oktatást, az orosz és ukrán mód-
szereket, a tízéves rendszert, ami az érettsé-
givel középfokú nyelvvizsgát és jogosít-
ványt is ad. (Használhatót!) Láttam a finn
oktatást is. 

És látom a hazai pályáról kikerülõket, a
munkahelyeken beilleszkedni nem tudókat,
a munkanélküli érettségizettek sokaságát. A
munkaerõpiacra kerülõ magyar pályakez-
dõknek soha nem hallott fogalmakkal kell
ismerkedniük, soha nem hallott viselkedé-
si normákat kellene elsajátítaniuk, olyan dol-
gokat kellene ismerniük errõl a munkának
nevezett világról, amit senki nem akar taní-
tani. Pedig ezek az ismeretek csökkenthet-
nék a munkanélküliséget.

Mitõl és miért lehetnek jobbak mások?

Az ázsiai eredet, a történelem, a sajátságos
kultúra és az életmód mássága teszi a japá-
nokat különlegessé. Náluk a hangsúly a sze-
mélyes vérmérséklet, tisztelet, hûség, jóság
és a hazafiasság (a hagyomány tiszteleté-
nek) kiépítésén van. Európai szemmel néz-
ve, a japán és a kínai tanárok szigorúak,
nagymértékû fegyelmet, nagy emlékezõ-
tehetséget, képzelõerõt, mechanikus gya-
korlást és lexikális tudást követelnek. A
hangsúly a stabil jellem kiépítésén, a tu-
dás használásának képességén és a raci-
onális szervezõkészség kialakításán van.
A tanárok munkájukat professzionálisan
végzik. A gyerekek 4 évesen kezdenek
iskolába járni, és 12 évesen fejezik be az
általános iskolát. Amikor szakiskolába ke-
rülnek félmunkaidõs munkát vállalnak év
közben, majd az érettségi után ugyanott
munkába állhatnak.

Az amerikai gyakorlat

Az amerikai oktatás különlegessége a
multikulturális oktatás. Már 1889-ben je-
len volt az etnikumok saját nyelvû oktatása,
majd kialakult a kétnyelvû oktatás. Azt
igyekszik megvalósítani, hogy mindenkit
megtanítsanak írni, olvasni, számolni, biz-
tosítva az igazságosságot és a magas fokú
minõséget.

Nincsenek tankönyvek. Van viszont min-
den gyereknek – állami iskola – saját, is-
kolától kapott számítógépe. Természete-
sen ehhez alapfeltétel: meg kell tanulni ol-
vasni és írni!

Mindenütt van iskolai könyvtár, és az
adott településnek is van könyvtára. A gye-
rek hetenként jár könyvtárba, ott a megfe-
lelõ témákhoz megkeresi, összeállítja, amit
ki tud bogarászni. Igen, ehhez kell a szülõ
segítsége is. És amiket elolvas, el is kell
mondania. Beszélnie kell! Mindenrõl. És

mindent összefüggésekben. Beszélni, be-
szélni, és értékelni. 

A gyerekek igen nagy többsége ismeri,
kezelni tudja a számítógépet. Aki esetleg
többet tud, mint a tanára, azt meghallgatják,
odafigyelnek rá, mert az érték!

Nincs, teljesen ismeretlen a dislexia, a
különbözõ hazai divatos betegségek.

Az ebédlõben a gyerekek maguk után
tesznek rendet, nincs szemetelés, ha kell
felseprik, feltörlik a terepet, tisztán adva a
következõ csapatnak. Erre a takarításra nincs
külön személyzet. Rend és tisztaság van, és
ez nem zárja ki a szabadságot. Mert nem-
csak nekem, a másiknak is vannak jogai!

A gyerekeket megtanítják az újságok ol-
vasására is. Egy-egy addig ismeretlen kife-
jezést elmagyaráznak nekik, példákkal. Már
egy gyerek is tudja, hogy a szülõ tagja va-
lamilyen szakszervezetnek. Azt is megta-
nulja, mi az a szolidaritás. A hálaadás ün-
nepén minden rászoruló gyerek pulykával
megy haza.

Fontos a sport. A munkahelyen ülõ apu-
kák, a mozgásszegény anyukák is ösztönöz-
ve vannak.

A gyerekek példákat látnak maguk elõtt.
Megtanítják õket gondolkodni.

Van még egy igen különös és nálunk szo-
katlan dolog: a gyerekeket munkára ne-
velik. És ez nem ütközik a gyerekmunka-el-
mélettel. Az arab világban is az amerikai
módszereket vették át.

Ami még egy érdekes jelenség: a gyere-
kek nem vagy csak igen ritkán néznek tévét.

Egyébként a gyerek napi munkájáról a
szülõ este hat óra után mindent megtud-
hat a számítógépen.(Sõt meg is kell tudnia,
vissza illik, kell jelezni!) 

A tehetõsek között szégyen lenne, ha nem
támogatnák pl. az iskolát, egy múzeumot,
egy konkrét, gyermekeket szolgáló értelmes
ötletet. Igaz a támogatásból befolyt minden
fillérrõl pontos elszámolást kap minden hoz-
zájáruló.

A múzeumokban minden úgy van kiala-
kítva, hogy a gyerek megfoghatja, feladato-
kat kap hozzá, kipróbálhatja. Ugyanis azért
van. Játszva tanulja meg a kémiát, kipróbál-
hatja a kísérleteket.

Az egyetemisták 90 százaléka dolgozik,
mosogat, takarít, parkot épít, szóval nem
szégyen a munka, és teljesen természetes
számára, hogy fizetnie kell az oktatásért.

Az emberré nevelésnek igen változatos
és sokféle módszere van. Van, akinek kell
egy nyakleves, van, akinek elég a szép szó.
Egy valami azonban nagyon fontos! Hogy
mit látnak mintaként! Törvénytelenségeket,
diplomát megvásárló szülõket, csalásból,
mások átverésébõl élõket, vagy rendet, min-
denkire egyformán ható törvényeket, ami-
ket be is kell tartani!

Várady Judit
Amerikából jöttem…

NEMZETKÖZI KAPCSOLATOK
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Tisztelt Tisztségviselõk!
Kedves Szakszervezeti Tagok!

Köszöntjük Önöket e hasábokon. Reményünket fejezzük ki, hogy rendszeres információink segítséget nyúj-
tanak a tagság minél szélesebb körû kiszolgálásához.

Az elkövetkezõ hónapokban röviden összefoglaljuk azon termékcsoportok körét, amelyek tájékoztatást nyúj-
tanak a tisztségviselõknek és tagjaiknak a számukra kidolgozott lehetõségekrõl és kedvezményekrõl. 

Szakszervezeti Csoportos Balesetbiztosítás a tagság és családtagjaik részére:
A biztosítást az ágazati/alapszervezeti szakszervezet választhatja tagjai részére. 
A balesetbiztosítás a nap 24 órájára és az egész világra vonatkozik, függetlenül attól, hogy a szakszervezeti
tag mikor és hol szenvedett balesetet.

Biztosítási szolgáltatások:
Baleseti halál, baleseti rokkantság, balesetbõl eredõ kórházi napidíj, azonnali szolgáltatás (csonttörés,
egyéb súlyos sérülés), munkahelyi balesetre járó szolgáltatások (3 napot vagy 21 napot meghaladó táppén-
zes állományba kerülés esetén).

A balesetbiztosítás kiterjed a tagokkal közös háztartásban élõ családtagokra is:
0 – 18 éves korig (gyermekekre)

18 – 60 éves korig (kizárólag házastársakra/élettársakra)
A munkahelyi balesetre járó szolgáltatás csak a szerzõdõ szakszervezet tagjainak járnak, a biztosítási fe-

dezet ezen szolgáltatások esetén a házastársakra/élettársakra, illetve a gyermekekre nem terjednek ki.

A családtagokra a biztosítás díjai megegyeznek a szakszervezeti tag biztosítási díjaival. (Évente: 360,-
480,- 600,- 1.200 Ft/családtag )

A szakszervezeti balesetbiztosítás elõnyei:
- baleseti kórházi napidíj esetén már az elsõ naptól szolgáltatást nyújt
- nincs várakozási idõ
- létszámtól és nemtõl független
- nincs egyészségi nyilatkozat adása
- 15 napon belüli kárrendezés (számlaszám esetén 5 munkanap)

SZAKSZERVEZETI TAGSÁG = JOG A BIZTONSÁGHOZ

SIGNAL Biztosító Zrt.
információ: Reményi Zsuzsánna tel: 

1- 458-4206
E-mail: remenyi.zsuzsanna@signal.hu

Kiadja az MSZOSZ, a Magyar Szakszervezetek Országos Szövetsége
1068 Budapest, Városligeti fasor 46-48. • ISSN 1587-0626

Szerkeszti a szerkesztõ bizottság. • Nyomdai elõállítás: Vasas-Köz Kft. • Telefon: 333-15-80

Kedves Olvasóink!
Ha a lapokban megjelent cikkekkel, információkkal kapcsolatban bárkinek kérdése, kérése van – témától függõen – az
MSZOSZ alábbi telefonszámain szíveskedjenek érdeklõdni: (06-1)3232660 (sajtó), 3232685 (titkárság), 3232661 (alel-
nök), 3232650 (elnök).
A szerkesztõ telefonszáma: 3232665 (én azonban nem vagyok benn minden munkanapon, csak a lapkészítés idõsza-
kában). Feiszinger Marica


